

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Гумвинской области

Издаётся с 1934 года

№ 119 (4453)

Вторник, 30 сентября 1975 года

Цена 2 коп.

В поход за знаниями

ЗАВТРА НАЧИНАЕТСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

«Съезд обязывает партийные организации уделить внимание и марксистско-ленинскому образованию коммунистов, воспитание кадров на основе глубокого усвоения марксистско-ленинизма, выработанных партией воззрений по основным проблемам современности. Необходимо дальше совершенствовать сложившуюся систему партийной учебы, решительно преодолевать элементы формализма в партийной учебе, настоятельно добиваясь повышения ее воздействия на рост сознательности и активности коммунистов.

Партийные организации должны проявлять постоянную заботу о кадрах пропагандистов, создавать наилучшие условия для их эффективной деятельности.

(Из резолюции XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу ЦК КПСС).

В новом учебном году в системе партийного просвещения политической и экономический учебной программы 23179 человек.

Растет армия пропагандистских кадров, которая находится на переднем крае борьбы за выполнение плана девятой пятилетки, решений XXIV съезда КПСС, которая словом и делом поднимает людей на коммунистический труд, способствует новым успехам на каждом рабочем участке, на каждом рабочем месте. Если в 1971—1972 учебном году в Сургуте и в районе работали 148 пропагандистов, то в наступающем году их насчитывается почти 600 человек.

Пропагандисты работают над решением задачи дальнейшего усиления идейно-теоретической подготовки кадров, активно формируют научное мировоззрение у широких масс трудящихся. Пропагандисты ведут свое почетное дело — марксистско-ленинское образование трудящихся творчески, в тесной связи с политикой партии и современной общественной практикой.

Новый учебный год в системе партийного просвещения начинается в период, когда партия коммунистов, вся наша страна готовится к очередному XXV съезду КПСС. Каждая партийная организация призвана с первых дней учебы глубоко анализировать в постановку марксистско-ленинского образования коммунистов, памятуя, что их идейная вооруженность — основа боеспособности парторганизации, залог роста ее влияния в коллективе.

С каждым годом партийные организации повышают требовательность к членам и кандидатам партии в части их политической подготовки. Работу в этом направлении необходимо продолжать и дальше. В постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» указано, что в современных условиях главнее заключается в том, чтобы обеспечить научное повышение действительности идеологической работы, укрепление ее связи с практикой коммунистического строительства. Эффективность партийной пропаганды должна проявляться прежде всего в привлечении советских людей успешно превратить экономические и социальные задачи, выдвигаемые партией.

Новый учебный год начинается, поход за новыми знаниями продолжается. В добрый путь, дорогие товарищи!

СОВЕЩАНИЕ ПРОПАГАНДИСТОВ

Накануне нового учебного года в городском комитете партии состоялось традиционное совещание пропагандистов. С докладом «Итоги 1974—1975 учебного года и задачи на новый учебный год» выступил секретарь горкома КПСС В. М. ТРИФОНОВ.

В обсуждении его доклада приняли участие первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. Ф. Пономарев, заведующий кабинетом политического просвещения горкома КПСС Н. А. Мальцева, пропагандисты Г. П. Артамонова, В. П. Плескин, Ю. М. Рытов, Е. В. Свиригин и другие товарищи.

Совещание приняло обращение ко всем пропагандистам Ханты-Мансийского национального округа.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Катализаторы прогресса

Вчера рабочей комиссии была представлена подвездная автодорога на очистные сооружения города. Несмотря на малую протяженность (500 метров), дорожникам специализированного управления 904 и строителям 156-метрового железобетонного моста из мостостроительного позода 442 пришлось преодолеть нечиста трудностей. Общий объем выполненных работ составил полтора миллиона рублей. Оценку качества работ вынесет государственная комиссия, которая скоро будет принимать объект в эксплуатацию. Акт осмотра и предварительной приемки подписан членами рабочей комиссии без замечаний.

Сегодня государственной комиссии представлен к сдаче первоочередной участок автомобильной дороги на обустраиваемую часть Быстринского мостороботения. Пятикилометровая трасса с бетонным покрытием стоимостью пять миллионов рублей построена досрочно. Отлично работают в завершающем году члетики комплексные бригады СУ-904 на сооружении земляного полотна и на укладке железобетонного покрытия бригадиров Василия Ивановича Зоя и Геннадия Алексеевича Решетникова, работающие по методу бригадного подряда. Все работы они выполняют с значительным опережением сроков.

Д. ИВЛЕВА,

инженер управления СУ-904.

ВПЕРЕД СМОТЯЩИЕ

Коллектив комсомольско-молодежного межцехового управления № 3, которому недавно вручено переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ, досрочно справился с выполнением планового задания двух первых месяцев. 116,7 процента — таков показатель работы коллектива в сентябре.

Своим ударным трудом вносит значительный вклад в общее дело комсомольско-молодежная бригада Г. Я. Херыбина, работающая на разводе столешниц крупнопанельных домов №№ 4, 5 и клубы на 600 мест в микрорайоне нефтяников. На 135—140 процентов выполнили дневные задания цеховые бригады Д. А. Макашова, которые ведут монтаж на объектах промышленного строительства нефтеперерабатывающей станции Западная Сургут.

М. ОРЛОВА,

старший экономист управления.

Земледельцы — горожанам

Совхоз «Сургутский» закончил уборку картофеля. Поводы хорошо погудились. При задании 90 центнеров с гектара сняли 110. Всего с 20 гектаров собрали 2200 центнеров. Часть урожая поступила на приращивание магистров.

На уборке картофеля отличился тракторист Виталий Черепанов, комбайнер Геннадий Гарбаров, рабочий Владимир Саламатин, Владимир Латышев.

Сейчас растениеводы заняты рубкой капусты. Из плановых 1200 центнеров уже 900 сдано в орс нефтяников.

А. ЧЕБЫКИНА,

главный агроном совхоза.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Сводка по заготовке кормов на 29 сентября (в тоннах)

Наименование совхоза	Сено		Силос		Веточн. корм	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.
«Оганский»	3770	2100	1771	100	70	104
«Сургутский»	2400	1550	2200	1800	270	58
«Тумдринский»	4500	2400	900	250	70	65
«Покурский»	4700	1500	1345	—	70	136
Всего:	15370	7550	6216	2150	480	363

На всех угодьях совхозов продолжается заготовка кормов. За истекшую неделю прибавка составляет 1413 тонн сена и 760 тонн силоса. Все больше предприятий и организаций Сургута успешно выполняют задания городского комитета партии. Спревизис с установленной нормой коллективы Сургутской ГРЭС, аэропорта, Сургутской нефтеперерабатывающей экспедиции.

Продолжает работу по заготовке кормов, надо быстрее и организованнее решать другую, важную задачу — вывозить заготовленное сено на Прииртышье. А эта работа на сегодня организована плохо. Берки длительное время простояют под разгрузкой. Сохранить все, что заготовлено с таким трудом, возвращать переваты корма к фермам — в этом теперь главная задача.

В ближайшие дни начнется сборное содержание скота. Директорам совхозов, партийным организациям следует позаботиться, чтобы кома низкого качества не маршировали скоту только

ХРОНИКА УДАРНЫХ СТРОЕК

На Южно-Балыкском ГПЗ

Полным ходом идет монтаж оборудования склада сжиженных газов. Бригада Бориса Николаевича Щербавова участка Сибиргрозомонтажа установила 11 буфтов и 40. На впадение процентов выполнен монтаж трубопроводов атакмад. Его ведут коллективы Валерия Петровича Смолова и Виктора Федоровича Шапорева.

Строительная бригада Мансура Хабидулина на этой неделе выполнит работы по насадной склада и сейчас здаме под монтаж оборудования.

Коллектив Николая Герасимовича Анискина заканчивает монтаж комплектной трансформаторной подстанции. Окончательно с этим идет монтаж газовой установки и сооружается пожарный резервуар.

К сожалению, из 60 осей наземной атакмад монтажными ГПЗ получены только 14. Остальные завод обещает отгрузить в сентябре. Сентябрь уже оканчивается последние часы, а осей пока нет.

Строительная бригада № 102 М 884 ведет работы на железнодорожной ветке в сторону ГПЗ, и строительный завод не имеет фронта работ. Он не может сжигать газовой, так как территория завода.

Три месяца прошло после того, как бюро городского комитета партии слушало руководителей стройки о возмещенной работе в коллективе. Путем управления строительства ГРЭС поправляет дело, но медленно. Как мы уже писали, ухудшились наглядные отношения на объектах, обмозговывала полноту. Однако до сих пор коллектив строителей, монтажников и буфтов эксплуатационников завода не взяли социалистических обязательств по досрочной встрече XXV съезда партии. А ведь Южно-Балыкский ГПЗ — всуховой объект года.

М. МИХАНТОВА.

Это не по-хозяйски

Местная газета регулярно пишет о ходе заготовки кормов для общественного скота. В эту важную работу включились взрослые и дети. Они заготавливают аярок траву, ветки березы и тала. А почему бы не организовать в Сургуте сбор пищевых отходов? Очень много их выбрасывают и вывозят на свалку.

Это не по-хозяйски.

В. РОДИОНОВА.

г. Сургут.

ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ

в НГДУ имени 50 летия СССР посвящается XXV съезду КПСС Почетное право передать эти пять ее было предоставлено коллективу комсомольского труда РИТС-1

Эстафета передается в горжественной обстановке. Руководитель цеха поздравит о преданной работе, передаст вымпел и альбом, в который внесены в красочной оформлении достижения коллектива, фотографии лучших труженников. Вот только некоторые цифры ударных дел инженеров и техников в их случае:

РИТС-1 — дополнительно за шесть месяцев годично около 260 тысяч тонн нефти.

РИТС-2 — на субстанции заготовки к 6250 тоннам ветоного корма, за подготовку добыто 108 тысяч тонн жидкого топлива сверх плана

РИТС-3 — за это же время сверляноповый показатель добычи нефти составил 89 тысяч тонн.

Маяками являются комсомольцы Е. Полушкин, Ю. Суцатев, М. Тарасевич, Р. Назаров.

В. ВУРЛУЦКИЙ, секретарь комитета комсомола.

Два призовых места в городском конкурсе на лучшего по профессии заняли штурман-малары из нашего специализированного управления № 50 комсомолки Л. Михасюта и Т. Гордосва. В соревновании с лучшей бригадой предприятия строительства ГРЭС В Панасевич из месяца в месяц одерживают победу наши ребята из комсомольско-молодежной бригады Г. Елизовича.

С веселым задором и энергией трудятся молодежь на садовых участках госслужащих и Дома культуры «Лесотехника». Только одно из тысяч предприятий ударно трудится на изобилие. Часто простояние из-за отсутствия раствора, перчаточной работы станции. Мы, конечно, выполняем обязательства в срок. Но если бы не эти моменты, то показатели и качество были бы еще выше.

А. ЧИРКОВА, секретарь комсомольской организации.



Слепой осенний дождь отмыл до блеска гоночную кабину бензовоза № 92-12. Тоненькие струйки воды кагали на асфальт. Уже несколько дней МАЗ-500 стоит на базе в ремонте. Шофер Александр Салпов слесарит сам.

О работе он рассказывает увлеченно, широко жестикулируя. Руки постоянно в движении, и в замечание на них непроточидные царапины, забрусившая ведами.

— Приехал на Север после армии четыре года назад. Устроился шофером в автобазу № 92. Вообще-то по профессии я механик, а в шоферы пошел потому, что поступал зооучо в институт. На бензовозе Александр наматал уже не одну тысячу

НОВИНКИ ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Москва. На открытой площадке павильона «Газовая промышленность» на ВДНХ СССР посетители могут увидеть внутренние центраторы, разработанные СКБ «Газстроймашинна». Они предназначены для центровки торцов секций труб при сварке неповоротных и поворотных стыков ка строительстве магистральных трубопроводов. Диаметр труб—1420 к 1020 миллиметров, толщина стенок—20 и 16 миллиметров.

На снимке: центраторы УВ 104 и УВ 144.

ПОДВИГ — впервые эта рубрика появилась в нашей газете около двух лет назад, когда началась подготовка к 30-летию Великой Победы советского народа в годы Отечественной войны. Под этой рубрикой газета будет и дальше рассказывать о ратном и трудовом подвиге советского народа в суровые времена, о героизме наших дней, в работе партийными и комсомольскими организациями по развитию наступления, о воспитании патристического воспитания молодежи.

Идем ваших писем, дорогие читатели.

ТРИДЦАТЬ

- Николай Вилнерский
- Присутствует
- Валерий Мурашов
- Присутствует
- Сергей Жернов
- Присутствует
- Александр Кузев
- Присутствует
- Сергей Кольцов
- Присутствует

Память и время, стойте, земряте: это надо.

...Он рос спокойным. Любил книги. Мальчишки-старшники, сделав уроки, выбегали играть на улицу. А Сережа чител. Весной, когда сургутские нони становились светлыми, мать говорила ему: «Сережа, ты бы без огня не чител. Испортишь глаза».

— Сейчас, мам, только дочитаю страничку.

Учился хорошо. В старших классах улеился химией. Считал, что химия—это будущее и без нее — никуда. Перед войной поступил в Томский университет. А потом приехал домой на первые студенческие каникулы.

— После университета хочучу дальше учиться. Я, мама, так, наверно, и не скоро буду твоим помощником.

— Да что ты таков, Сережа, говоришь, я сама работаю, и отцу тоже, ты только учишься.

А на пристани, провожая сына, так плакала и так долго его от себя не отпускала, что отец сказал: «Ты что! На учебу ведь провожаешь, не на войну». А Людья Ивановна и себе не могла объяснить, отчего там тяжело на душе. Не

Второй год прочно удерживает переходящее Красное знамя ЦК профсоюза центральная инженерно-технологическая служба НГДУ имени 50-летия СССР. За высокие производственные показатели коллектив ЦИТС занесен на Доску почета Главка: более девяти миллионов тонн нефти на тридцать три года добыто. Повышается качество жидкого топлива, приближаясь к уровню мировых стандартов. Основой достижений нефтяников служит трудовое соперничество, стремление сегодня сделать больше, чем вчера, и завтра больше, чем сегодня.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Развивая инициативу

О производственных успехах и целенаправленной воспитательной работе коммунисты обменялись мнениями на недавнем прошлом отчетном выборном собрании. Являясь одним из важных звеньев партийной работы, собрание прошло четко, организованно.

Анализируя итоги года, секретарь партбюро Г. С. Курбатов отмечал, что наряду с производственными делами коммунисты всегда держат в поле зрения идеологические вопросы. Все важнейшие партийные документы были рассмотрены своевременно. На очередном партийном собрании коммунисты заслушивали пропандистов, политинформаторов и агитаторов.

Поэтому в течение года на повестке дня никогда не стоял вопрос посещаемости политкружков. Умело строили занятия пропандисты Д. Таратынова, А. Сабитов. На высорном уровне прошли итоговые занятия—зачеты получили все слушатели.

Перед началом нового учебного года в сети политпросвещения в партийных группах ЦИТС утвержджен состав слушателей и пропандистов. Коммунисты говорили о том, что руководителей школ и политинформаторов надо собирать для учебы почаще.

Донлад секретаря партийного бюро дополнили выступление Э. Багров, П. Самарин, Г. Салазанов, Н. Керимов. Начальник смены РИТС-2 И. Строк поделился мыслями о неставничестве.

— Не производстве нужно заботиться рума неставника рабочему, технику, инженеру. Крупицы этого движения появляются в нашем коллективе, правда, робко. А результаты этой формы воспитания разлиты. Пришел к нам недавно молодой рабочий, место отпавивел, Грубил, не учился в школе. Беседы, угосоры, наказы не помогли. Вот тут-то и решили мы дать ему неставника. Старший мастер А. Галимов—человек твердой закалки, не рабочий, сумел поставить на верную дорожку парня. Теперь он ударник коммунистического труда.

В тесном союзе работают комсомольская и партийная организации. Умело направляет деятельность комсомольца член бюро Н. Керимов. Не отчетном собрании от имени горкома ВЛКСМ секретарь партбюро НГДУ имени 50-летия СССР В. И. Раркицкий вручил коммунисту почетную грамоту.

Большое внимание уделяет партбюро разработке условий соревнования. Коллективы инженерно-технических служб достойно несут эстафету ударных дел в честь XXV съезда. И в развитии трудового соперничества том задают коммунисты. Кандидат в члены КПСС оператор М. Тарасевич обслуживает 20—42 сважинки, это значительно больше, чем норма. Почин его подхватил З. Абдуллин. Хороший пример, достойный подражания! Задача коммунистов состоит в том, чтобы этот почин подхватили все операторы ЦИТС.

Перед нефтяниками в новом году стоят грандиозные задачи: начать добычу нефти на Холмогорыта в и Локосове, построить на Федоровском товарный парк. Эти задачи по плечу коллективу ЦИТС.

Партийное собрание постановило: поручить новому составу партбюро изучить критические замечания выступающих и выработать мероприятия по устранению недостатков.

Секретарем партийного бюро избран Г. С. Курбатов. В работе собрания принял участие и выступил с речью первый секретарь ГК КПСС Г. С. Мачехин.

Г. КОНДРЯКОВА.

километров, развоза сопрану, бензин—топливо для машин, работающих на трассе. Трассой мужества называли шоферы дорогу на Федоровское. Вокруг месторождения обычный пейзаж—таль

пось совсем немного, еще чуть-чуть, и бетона придет на Федоровское.

—В коллективе автобазы проходит кандидатский стаж Александр Салпов. Здесь вступил в партию. Комсо-

мольцы автобазы № 92 провели собрание, рассмотрели обязательства в честь XXV съезда партии.

Заведанным ввечера и дной отдушка является молодежь. Почти каждый выходной коллективом выезжают на рыбалку, устраивают соревнования.

—Прода бы все у нас парни активны, в иг-ной, да и не придут на собрание. Тогда Александр старается разобратся в причинах не-

янии. —Часто читаю журнал «Молодой коммунист». Много там полезных советов. Одна статья особенно понравилась—«Кемин должен быть руководителем! После несостоявшегося съезда в

немень перечисляю ее, анализирую свою работу.

Да, работа с комсомольцами трудна. Молодежь ищет чего-то удивительного. Многим нехватит надо обладать, чтобы вестя за собой массы. И, несмотря на неудачи, Александр Салпов. Вместе с коллективом растет сам, на своем ошибках учится, учит других.

В этом году коммунисты избрали Александра Салпова заместителем секретаря партийной организации и делегатом на XX городскую партийную конференцию. Такая честь оказалась молодежи коммунисту, активному общественнику, ударнику коммунистического труда.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

ДЕЛЕГАТЫ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СЕРДЦА И РУКИ ВЕРНЫЕ НУЖНЫ

га, больше и топли. Здесь и ведут дорогу к нефти строители СУ-904. В тесном контакте с ними работают шоферы автобазы № 92. Оста-

мольцы избирали его своим вожаком. Тря года колхозник коммунист возглавляет первичную организацию ВЛКСМ. Одним из первых комсо-

что-то чувствовало материальное сердце-вещу.

...А потом кованые немецкие сапоги затопали по нашим дорогам. После них остались дома без крыш, выжженные и вытопленные поля. Холерные руки с рижим пушком легко резали кур и так

Умирали про аттестат не из-за денег, а из-за единственной надежды: жив ли... Если не отозван аттестат, значит жив Аггестат Кольцова был отозван...
Потом пришли похоронки, письмо от друга Сергея. Пришли и подтвердили: да, Знали, что оно означает.

не знал. Познакомился с ним в училище. Особенно большими друзьями мы стали, когда прибыли в Ояж. Второй мой друг Виктор Доедико тоже погиб под деревней Куниново. Часто в их воспоминаниях, слезы выступают на глазах. Неразлучная тройка распалась. И навсегда.

Пишите, я всегда готов Вам ответить, вспомнить о прошлом, о жизни Сережи в армии.

Людия Ивановна Кольцова писала Владимиру, но ответа не получила. Все могло случиться: до победного сорок пятаяго нужно было солдатам еще идти целых три года...

...Умирал Сережа, а рядом не было матери которая сплотно, руками могла облегчить страдания. Однажды в детстве он заболел корью. Чувствовал себя плохо и просил: «Мама, умираю, полежи около меня». И она ложилась. В тот день, когда он действительно умирал, ее рядом не было. И не только ее. Миллионы мальчишек умирали далеко от своих мам...

У младшего Сергеевича брата Венчичина после войны родился сын. Он был очень похож на Сергея. Людия Ивановна не отходила от внука ни на минуту. Его назвали Сер-

геем, в честь дяди, которого он так ни разу и не видел.

- Николай Винарский
- Присутствует
- Валерий Мурашов
- Присутствует
- Сергей Жеркев
- Присутствует
- Александр Кустов
- Присутствует
- Сергей Кольцов
- Присутствует

Теперь каждый день проходили поверки в июле и августе этого года среди ребят нефтяного техникума. Трудосред семестр строительный студентский отряд провел в Тобольске. Газета уже сообщила, каким трудным было для ребят это лето: мало что имел строительную специальность. Всею учились приходить на месках. Но ребята не струсили, справились. Из было 31: тридцать ребят из Сургутского нефтяного техникума и студент химического факультета Томского университета, а позже — командир взвода Сергей Кольцов.

Сосем недавно ребята пригласили Людью Ивановну в горком комсомола (шел обмен комсомольских документами) и передали ей зарплату сына Ту. первую, что он так и не успел отдать ей сам...
Л. РАЗИНА.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

Крепнущая солидарность

Итоговый документ — генеральную декларацию — участники XII сессии Совета Организации солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА) принимали единодушно, под бурные аплодисменты. Сессия являлась представительным форумом, на котором присутствовали видные общественные и политические деятели из более чем 70 стран Азии и Африки, делегаты от международных организаций.

Задачи, которые решает движение солидарности народов Азии и Африки, многообразны и сложны. Стремление и окончательной ликвидации очагов колониализма и негуманитарного политического и экономического развития способствует углубление международной разрядки, утверждение принципов мирного сосуществования и равноправного сотрудничества во взаимовыгодных отношениях между государствами. Пример Союзации по безопасности и сотрудничеству в Европе имеет значение, выходящее за рамки этого континента. Закономерно, что на московской сессии Совета ОСНАА было уделено серьезное внимание обеспечению коллективной безопасности в Азии.

Одним из важных вопросов, который рассматривали участники сессии, был вопрос о единстве и сотрудничестве сил мирового социализма и национально-освободительного движения. На опыте доказано, что успехи, достигнутые афро-азиатскими странами, тесно связаны с той революционной ролью, которую играют на международной арене Советский Союз, все социалистическое сотрудничество. В генеральной декларации, принятой на сессии, подчеркивается, что тесное взаимодействие стран социализма, национально-освободительного движения, молодых развивающихся государств превращается ныне в решающий фактор мирового прогресса.

Империализм и колониализм не оставляют попыток сохранить свои позиции, свести на нет завоевания освободительного движения. Не сессии была высказана озабоченность процессами, направленными на подрыв солидарности афро-азиатских стран. Положение на Ближнем Востоке, где израильские агрессоры попеременно проводят опасную для мира политику, было подробно рассмотрено на заседании сессии Совета ОСНАА. Решение ближневосточной проблемы, заявили ее участники, возможно только на основе полного вывода израильских войск с оккупированных арабских земель и признания национальных прав арабского народа Палестины.

Организация солидарности народов Азии и Африки продолжает свою деятельность во имя защиты мира и свободы. Эти цели она еще раз подтвердила на XII сессии своего Совета.

А. СЕРБИМ
[«Превд»].

ПЕРВЫЙ

же легко расстреливали детей...

Сережа больше не приезжал на каникулы. В первый год его на фронт не взяли из-за зрения. Позже отправили в лехотное училище в Ояж, около города Тайги. Потом — фронт.

Письма домой идти перестали. Как-то Людья Ивановна проходила с учительницей из своей школы мимо военного. «Давай зайдем», — предложила та. Зашли.

— У тебя аттестат не отозван, а у нее, — сотрудница военкомата показала на Людью Ивановну, — уже отозвали.

Это новое, рожденное войной выражение «отозван аттестата» знали в те дни все.

погиб 4 августа 1942 года.

«Здравствуете, родные Сергежи Кольцовы!» Сережа погиб в первый день наступления при прорыве сильно укрепленного района обороны под деревней Куниново Московской области, в сто километрах от Волоколамска. Вражеская пуля вошла в правый бок и вышла через левый. Минут пять еще жил. Последнее слово было «Коваленко» — это его личный ординарец.

Напишу немного про себя: я, лейтенант Науменко Владимир Ильич, был до настоящего командиром третьего взвода второй роты, а Сергей — первого взвода той же роты.

До армии был студентом физмата Томского университета. Серожа в университете

С каждым годом возрастают потребности буровых предприятий Среднего Приобья в новой, более совершенной технике и оборудовании. Это связано с ускоренной разработкой месторождений, насыщенных и интенсивным развитием нефтедобывающей промышленности. И если принять во внимание, что, как небо от земли, отличаются природные и климатические условия Федоровского месторождения, к примеру, от Ромашкинского во втором Бану, большая их разница в геологическом строении, то вполне понятно, что проходчики недр постоянно повышают требования к качеству буровых установок, делают, а выпускающие их заводы, естественно, ждут конкретной помощи от институтов.

На одном из совещаний ученых в Тюмени разговор зашел об установлении тесных контактов науки с производством. Замесились слова, слышанные тогда одним из известных ученых: «Каждый исследователь или проектировщик обязан мысленно ставить себя на место руководителя того предприятия, для которого работает». «Мысль верная», — сказал в беседе с нашим нештатным корреспондентом А. ПРОКОРОВЫМ начальник Сургутского экспериментально-исследовательского отдела Всесоюзного ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательского института буровой техники ЮРИЙ ИВАНОВИЧ ДАВЫДОВ.

— Много лет проработал я на производстве, хорошо знаю трудности, с которыми сталкиваются буровики. Но, только возглавив отдел научных учреждений, смог понять причины, мешающие этим институтам полностью удовлетворять запросы производственников.

У нашего института зримые и прочные связи с производством. В создании и совершенствовании техники и средств и технологии бурения для Западной Сибири участвуют 27 научных подразделений и производственный экспериментально-исследовательский отдел в Сургуте. По разработкам наших ученых дав экспериментально-исследовательский отдел в Сургуте. По разработкам наших ученых дав экспериментально-исследовательский отдел в Сургуте. По разработкам наших ученых дав экспериментально-исследовательский отдел в Сургуте.

— Ю. И. ДАВЫДОВ: Содружество налицо во всем, начиная с совместного участия в поисковых работах, до создания и внедрения новой

техники и технологии. При этом технические задания и проекты, методические программы испытаний согласовываются совместно. Принимает участие большой круг специалистов производства, являются деловые коррективы, предотвращающие возможные ошибки. Опытные работы, как правило, концентрируются в перспективных для примосония районах, небольшие квалифицированных и оснащенных современным оборудованием буровых подразделений.

Деловое сотрудничество обеспечило в короткие сроки создание в Среднем Приобье техники и технологии для наклонно-направленного бурения, для проходки скважин гидромониторными долотами, для низкооборотного турбинного бурения и бурения при повышенных перепадах давления на долоте, для примене-

остальных доведены до результатов, конкретизирующих дальнейшие изыскания.

Примером эффективности научно-технических связей служит создание долоте ЛВ-215 — 9МЗГ, сконструированного и изготовленного в институте с твердосплавными зубками и стойкой опорой шарошек. На испытание опытных образцов, корректировку техдокументации, изготовление и испытание первой партии, передачу документации заводу-изготовителю, затрачено времени втрое меньше обычного. Сосредоточив испытание сразу в трех высококвалифицированных бригадах первого управления, буровики сумели быстро отработать технологию применения долот и выявить возможность их: на скважину глубиной 2130 метров расходуется четыре долота, вместо восьми серийных, рекордная проходка на долото составляет 1124 метра. Благодаря совместным действиям Главного нефтегаза, института и Куйбышевского долотного завода уже в этом году запланирован выпуск 1650 долот подобной конструкции.

Преимущество этих долот уже доказано. Если 1,6 процента опытных долот от всех затраченных не повлияли существенно на показатели бурения, то удовлетворение спроса на них значительно ускорило освоение недр Сибири. Хотю и этому добавить, что ко Дню нефтяника модифицированным долотом этого типа сургутские буровики установили новый рекорд проходки — 1312 метров на долото. Задача долотчиков Куйбышева — сохранить качество изготовления долот на уровне опытных партий.

Корр: Последний вопрос Юрия Ивановна. Что из нового оборудования в ближайшее время получит наши проходчики недр?

Ю. И. ДАВЫДОВ: Скорее всего турбобуры ТВД-2—195, ИСД-15—195, БГ-195, пакеры ПК-195, комплекс устройств для наклонного бурения. Все эти новинки проходят испытание и предназначены для повышения производительности труда буровиков.

КУРС—ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС
В СОДРУЖЕСТВЕ С ПРОИЗВОДСТВОМ

техники и технологии. При этом технические задания и проекты, методические программы испытаний согласовываются совместно. Принимает участие большой круг специалистов производства, являются деловые коррективы, предотвращающие возможные ошибки. Опытные работы, как правило, концентрируются в перспективных для примосония районах, небольшие квалифицированных и оснащенных современным оборудованием буровых подразделений.

Деловое сотрудничество обеспечило в короткие сроки создание в Среднем Приобье техники и технологии для наклонно-направленного бурения, для проходки скважин гидромониторными долотами, для низкооборотного турбинного бурения и бурения при повышенных перепадах давления на долоте, для примене-

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ПОКАЗЫВАЕТ ОРБИТА

Вторник, 30 сентября

8.40 — «Мамин шкода». 9.15 — Цв. «Золотая нота». Передача из ГДР. 19.15 — «Рассказы о театре». 11.15 — «Навстречу XXV съезду КПСС». (Совещание трудящихся Иркутской области. 12.00 — Цв. «Нам адрес — Советский Союз». 13.00 — Цв. Спортивный дневник. 13.30 — «Время». 14.00 — «Мамин шкода». 14.40 — Цв. «Золотая нота». 15.30 — «Рассказы о театре». 16.10 — Навстречу XXV съезду КПСС. 17.25 — Цв. «Нам адрес — Советский Союз». 18.25 — Цв. Спортивный дневник. 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. «Золотая нота».

Среда, 1 октября

5.10 — Программа телефильмов. 5.45 — «Колос ратий Рылево». 6.40 — Цв. Фильм-детям. «Зеленый патруль». 7.30 — Цв. Мультифильм. «Зимняя». 8.05 — «Первоклассник Иван Федоров». 8.30 — Л. Панинцев — «Республика Шаня». 8.40 — «В каждом доме есть кино». 9.10 — «Восхождение Гиннинга». Телефильм. 10.45 — Цв. «Слово ученому». 11.00 — Цв. «Родные напевы». 11.30 — «Слово о матери». 12.00 — «Слово о матери». 12.30 — «Слово о матери». 13.00 — «Позвони». 13.30 — «Время». 14.00 — Поэт арт. СССР А. Соловьевич. 14.15 — Цв. «Слово о матери». 14.45 — «Слово о матери». 15.15 — «Слово о матери». 16.25 — Цв. «Родные напевы». 16.55 — «Слово о матери». 17.25 — Цв. Фестиваль песни в Колобоже (Польша). 18.25 — «Позвони». 19.00 — Цв. Кубок европейских чемпионов по футболу «Динамо» (Киев) — «Олимпия» (Париж). 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. «Родные напевы».

Четверг, 2 октября

5.10 — Программа документальных фильмов. 5.45 — Цв. Кубок европейских чемпионов по футболу «Динамо» (Киев) — «Олимпия» (Париж). 2-й тайм. 6.30 — «Мы знакомы с природой». 6.55 — «Москва и москвичи». 7.25 — Цв. «Бывшие». 8.00 — «Шажкивша шкода». 8.30 — Цв. Концертный зал телестудия «Орбита». 8.45 — Цв. Премьера телеспектакля «Светлые ожидания». 10.35 — Цв. Тираж «Спорлото». 10.45 — Цв. Шедер — «Анна Каренина». 11.15 — «Ленинский университет миллионеров». 11.45 — «Судьба поэта». Худ. фильм. 13.30 — «Время». 14.00 — Цв. Кубок европейских чемпионов по футболу «Динамо» (Киев) — «Олимпия» (Париж). 2-й тайм. 14.40 — Цв. Премьера спектакля «Светлые ожидания». 16.10 — Цв. Тираж лауреат международных конкурсов А. Саваровский. 16.45 — «Ленинский университет миллионеров». 17.15 — «Судьба поэта». Худ. фильм. 19.00 — «Время». 19.40 — «Шажкивша шкода». 20.10 — Цв. Премьера спектакля «Светлые ожидания». 21.30 — Р. Шедер — «Анна Каренина».

Пятница, 3 октября

Иди — Уроки Братска. Док. фильм. 8.30 — «Русская речь». 8.15 — Основы советского законодательства. 8.45 — Цв. Фильм-детям — «Анютин дорожки». 9.10 — Цв. «Веселые старты». 9.40 — Цв. «Загадки и отгадки». 9.50 — «И снова утро». Худ. фильм. 10.30 — «Дорогами славы отцов». 11.20 — Концерт. 12.50 — «И снова утро». М. Чюрленис. 13.30 — «Время». 14.00 — Концерт. 14.40 — «И снова утро». Худ. фильм. 16.10 — Цв. Поэт квартал «Анора». 16.30 — «Дорогами славы отцов». 17.30 — Цв. «Международный

день музыки». 18.30 — Цв. «Художник и Чюрленис». 19.00 — «Время». 19.30 — Цв. Цв. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

Суббота, 4 октября

5.10 — «Музыкальный календарь». 5.55 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 7.15 — Цв. «Отзовитесь, гористы!». 8.00 — «Для вас, родители». 8.30 — Цв. «Больше хороших товаров». 9.10 — Цв. «Мы живем и поем». 9.25 — «Здоровье». 9.55 — Цв. Музыкальная программа «Зуренкивша почта». 10.35 — Цв. Премьера телефильма «Гаваша улица Россия». 5-я серия. 10.55 — Цв. «В мире животных». 11.55 — Цв. «Плохой короткий человек». Худ. фильм. 13.30 — «Время». 14.00 — Цв. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». 16.25 — Цв. «Сто вершин на пути». «Метрополитен». 16.55 — «Прогноз на завтра». Телефильм. (ГДР). 17.50 — Док. фильм. 18.00 — Цв. «Любительские оперетты». 19.00 — «Время». 19.40 — Цв. «Плохой короткий человек». Худ. фильм. 21.15 — Цв. «Только для взрослых». Мультифильм. «Семья Фрелиха». Часть 1-я. (ГДР). 21.45 — Поэт нар. арт. СССР А. Соловьевич.

Воскресенье, 5 октября

5.10 — Цв. «Вам, наши учителя». 5.55 — Цв. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». 6.55 — «Сергей Есенин». (К 80-летию со дня рождения). 7.40 — Цв. «Песня 70». 8.10 — «Служу Советскому Союзу». 9.10 — Цв. «Клоу Ро и его собака Коко». Мультифильм. 9.25 — Цв. «250 лет Академии наук СССР». 9.55 — Цв. «Музыкальный венок». 10.25 — Цв. «Международная параван». 10.55 — Цв. «Клуб кинопутешественников». 11.25 — «Первый учитель». Худ. фильм. 13.30 — «Время». 14.00 — Обзорное «По концертным залам Москвы». 15.00 — «Сельский час». 16.10 — Цв. «Вам, наши учителя». 16.55 — «Сергей Есенин». 17.40 — Цв. «Песня 70». 18.00 — Цв. «Международная параван». 18.30 — Цв. «Сельский час». 19.45 — Цв. «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 — Обзорное «По концертным залам Москвы». 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. «Танцевальный зал».

Сургутский монтажный участок треста Электроуралмонтаж переименован в монтажное управление № 2 треста Электроуралмонтаж.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 17 проводит дополнительный набор по специальности плотник-монтажник на базе 8 классов, автокрановщик на базе 8 классов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Монтажное управление № 2 треста Электроуралмонтаж — для работы на Сургутской ГРЭС и подстанциях севера Тюменской области электро-монтажников, слесарей-монтажников КИПа. Обращаться: стройбаза ГРЭС, проезд Вахтовых автобусом от управления Жидкострой.

СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой — срочно наемщиков, плотников-бетонщиков, штукатуров-маляров, кочегаров. Обращаться: ул. Северная, 88.

Сургутский комплексный отдел проектов производства работ и технологии строительства Куйбышевского проектно-технологического треста Оргтехнефтестрой — срочно инженера проекта, главных технологов — руководителей групп, старших инженеров, инженеров, техников-строителей. Обращаться по телефону 3-10 (коммутатор «НГДУ»), проезд до остановки «Снежинка».

Строительное управление № 46 треста Сургутгазстрой — слесарей — трубоукладчиков, дипломированных газозлектросварщиков, наемщиков, плотников-бетонщиков, изоляторов-прорабов, старших прорабов, мастеров, имеющих опыт работы. Обращаться: ул. Сибирская, 15 (за Саймой).

Управление по транспорту газов и жидких углеводородов в Западной Сибири линейных обходчиков и линейных трубопроводчиков 4—5 разрядов в линейно-эксплуатационную службу № 1 и № 2. Одному предоставляется общежитие.

Обращаться: ул. Энергетиков, 27, кв. 61, остановка «Дом Советов».

Комбинат коммунальных предприятий — разнорабочих, электромонтеров по наружным сетям, кочегаров, технорука.

Сургутское районное предприятие для работы на периферии — срочно пеньеры. Обращаться: ул. Народная, 1.

Автобаза № 10 — слесаря-сантехника, слесаря-монтажника, машиниста агрегата воздухоподогрева, слесаря по ремонту станочного и гаражного оборудования, кузнеца, заместителя главного бухгалтера, бухгалтера.

Специализированное управление № 7 треста Сургутнефтепротстрой — старших прорабов, механиков, газозлектросварщиков, экскаваторщиков, бульдозеристов, компрессорщиков, рабочих — женщин. Одному предоставляется общежитие. Обращаться: ул. Центральная, 86, в помещении треста Сургутгазстрой.

Дом Советов — дежурную технику. Обращаться в часы работы.

Оре СМП-330 — срочно торговые специалистов с высшим образованием на руководящие должности, товаровед-экономиста по ценам, шоферов, заведующих складами и магазинами, моториста, инспекторов. Обращаться: п. Юности, отдел кадров орс СМП-330.

Институт «Гипроомнефтегаз» в г. Сургуте — инженеры и техники с опытом проектной работы по следующим специальностям: промышленный сбор и транспорт нефти и газа, промышленное строительство, отопление, вентиляция, водоснабжение и канализация, электроснабжение, связь КИП и автоматика, АСУ, сметное дело, организация строительства, топографическая и изыскательские работы, экономико-математические методы в проектировании и строительстве, машинисту, старших геологов, геологов, старших геодезистов, инженеров-топографов, старших техников-топографов, картографов, дипломированных буровыхников на установке УГБ-30 со сделанно-премиальной оплатой труда, автокрановщика на автокран ИС-25 61 Д, машиниста свабейного агрегата С-87, рабочих ремонтно-строительных работ и рабочих-мощериков газозлектросварщиков 3—5 разрядов, автокрановщика. Обращаться: Сургут, проспект Набережный, 1.

Дом техники НГДУ Сургутнефть объявляет **НАБОР** следующие коллективы художественной самодеятельности: «ансамбль народного танца», «духовой оркестр», «оркестр народных инструментов», «хор русской песни», «шкода большого танца».

Запись желающих производится в клубе «Рубин» у художественного руководителя ежедневно с 11 до 18 часов. Добро пожаловать, дорогие друзья, в Дом техники!

Специализированное управление № 489 треста Трансгаз мехзавода производит ПРИЕМ на шестимесячные курсы машинистов электрооборудования земснарядов. Начало занятий с 1-го октября 1975 года. Принятые на курсы направляются на учебу в г. Яхрому и Раменское Московской области. Принимаются юноши не моложе 17,5 лет с образованием в 8 классах. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 62/1, микр. Черный Мыс, участок № 9, филиал учебного пункта, проезд до остановки «СМП-330».

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ КЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК»

Очередное заседание клуба состоится второго октября, в 18 часов, в помещении редакции газеты. Приглашаются все желающие.

Руководство и коллектив завода ЖБИ выражают глубокое и искреннее соболезнование Петренко Борису Григорьевичу, Петренко Тамаше, Петренко Сарже в связи с тяжелой утратой — смертью жены и матери.
ПЕТРЕНКО
Валентины Георгиевны.

Коммерческий склад порта принимает в аренду ценное количество ГРЭС для перевозки до Трои Омска, Свердловска, Новосибирска, Уфы, Ижевска. Прямые негабаритные грузы. Размеры отдельных мест должны превышать 50хх. За справками обращаться: переселенский склад, телефон 11 (коммутатор «Аэропорт»).

Коллектив редакции газеты «К победе коммунизма» выражает искреннее соболезнование родственнику общественной приемной редакции Петренко В. Г. по поводу преждевременной смерти его жены.
ПЕТРЕНКО
Валентины Георгиевны.

Администрация партийной и профсоюзной организации управления строительства ГРЭС выражает глубокое соболезнование секретарю партийной организации участника Сибэнерго и монтажника Петренко В. Г. по поводу преждевременной смерти его жены.
ПЕТРЕНКО
Валентины Георгиевны.

Администрация партийной и профсоюзной организации управления строительства ГРЭС выражает глубокое соболезнование секретарю партийной организации участника Сибэнерго и монтажника Петренко В. Г. по поводу преждевременной смерти его жены.
ПЕТРЕНКО
Валентины Георгиевны.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Продолжается подписка на центральные, республиканские, местные и зарубежные газеты и журналы на 1976 год.

Подписка принимается общественными распространителями печати по предприятиям, организациям и колхозам, отделениями связи, агентствами и отделениями Союзпечати.

СОЮЗПЕЧАТЬ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Пролетарская, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геология, бурения, нефти — 2-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотонаблюдения, коррекционная — 4-75, отдел исзем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Погода

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем городу ожидается переменная облачность, дождь. Ветер в западный, 7—12 м/сек. Температура воздуха 7—9 градусов. Уменьшение воды в Обь — 240 см, температура — 8 градусов.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.